

ИДЕТ ХЛОПОК УЗБЕКИСТАНА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 202 (19379) • Вторник, 2 сентября 1980 года

Цена 2 коп.

БУДЕТ ХЛОПОК — БУДЕТ И ПЕСНЯ

ОТ БЕРЕГОВ Аму и до гор, окаймляющих Ферганскую долину, раскинулось самое обширное в стране узбекистанское хлопковое поле. К сентябрю оно побелело, коробочки открыли свое богатство.

Лицо поля — лицо его созидателя. Поля нынче богатое, а урожай ранний. Созревший хлопок — произведение души и мастерства землемельца. Чарующая красота картины осенне-зимнего поля, написанной кистью подлинных художников своего дела. Силен, талантлив человек, сотворивший из маленького семени такое пышное, необыкновенно чистоты и белизны комочек, взрывающий такое чудо!

Последний Соревнование пробил час уборки. Республика вступает в последнее и решающее сражение за большой хлопок. Теперь — тем цифрам, что записаны в наших планах и обязательствах. Они известны, но все же освежим их в памяти. Родина ждет от нас 5,850,000 тонн. Цифра выразительная, небывалая в истории хлопководства Узбекистана, но и год небывалый — завершающий пятилетку, апереди — очередная съезд партии. Отсюда — высокий рубеж, отсюда — к наше торжественное завершение — дать стране как можно больше продукции, исполнить свой патриотический и интернациональный долг.

Успех главной кампании года зависит от каждого из нас. От нашей сознательности и ответственности за судьбу урожая. Нет, покажу, в республике человека, который бы как-то гранью своей деятельности не был связан с хлопком. И когда говорят: «Все мы хлопкоробы», — это не ради красноречия, а от правды жизни. Летчик, занятый на обезлиствлении, или телеграфистка, передающая очередную сводку с фронта уборочной, — разве они не участники «белой стадии»? Врач, представитель службы сервиса, библиотекарь, лектор, художник, участник самодеятельности — и без них не обойтись. Нет министерства, нет отрасли, которые бы тесно не соприкасались с обслуживанием тех, кто сейчас на полях, на переднем крае борьбы за конечный результат сельскохозяйственного года. И давайте считать себя добровольцами в отрядах хлопкоробов. Пусть каждый на своем посту исполнит свой долг, пусть каждый боев с высоты «белой стадии» подойдет к своему вкладу в общее дело с самой строгой меркой.

Сейчас без какой-либо, даже малейшей, передышки надо собирать выращенное. Поля богатое, но и беззащитное. Ценность, народное добро надо уберечь от капризов природы, и путь тут один — разумная быстрая. Поля не сможет нас отпустить, да и совести не позволит нам покинуть ее пока будет болеть хотя бы единственная пушинка — она частьца того большого и драгоценного слитка, который мы по достоинству называем «белым золотом».

Сейчас все думы о хлопке. О быстрейшей, но не в ущерб качеству, его уборке. И тут первое слово принадлежит тем, кто растял урожай, — коллектикам колхозов и совхозов. Им ведь и собирать его.

Уборка — дело ежегодное, привычное. Но идти на ощупь, вслепую, надеяться на самотек — значит загубить дело. Нужен четкий план, график. Привлекает, например, свой предумышленностью план колхоза «Ленинград» Актурукского района. Коллектив этого хозяйства отводит на уборку лишь пятнадцать рабочих дней, и исходит при этом из наличия техники и запасов ежедневного самоотверженного труда колхозников. Дисциплина плана — лучшая гарантия успеха любого коллектива!

Надежда, ставка в первую очередь на гвардию полей — механизаторов, их богатейший опыт и искусство, на их высокую сознательность и стремление как можно плодотворнее провести предсезонную вахту. Снова напомним: машинами предстоит собрать не менее 4 миллионов тонн — линьи долю урожая, и на успех можно рассчитывать при условии слаженной работы по итоговому методу.

Мы многое ждем и от многотысячных мастеров ручного сбора, чьи искусные и быстрые руки не раз прославляли страну. В сочетании механизированного и ручного сбора видится успех дела. Не уставать вам, капитаны «голубых кораблей» и мастера ручного сбора!

В прошлые годы накоплен богатейший опыт работы партийных организаций на уборке урожая. Весь арсенал средств мобилизации тружеников полей на выполнение планов и обязательств нужно использовать и нынче. И особенно широко надо развернуть предсезонное соревнование, передачу опыта лучших, поощрять тех, кто ведет за собой весь коллектив. Пример всем должна показывать коммунисты.

Сбор хлопка начался. И уже движутся по дорогам к приемным пунктам первые красивые караваны. И есть у нас все, чтобы «белое золото» шло нескончаемым и буйным потоком. И наши думы, и наши дела будут с хлопком до счастливого конца.

Нынче республика, как никогда ранее, близка к шестимиллионному рубежу. От того, что мы обещали, и до того, о чем мечтаем, отделяются лишь 150 тысяч тонн. Правда, это немало. Но если попытаться. Принялечь. Поднатужиться. По-хозяйски распорядиться каждой коробочкой. Не обронить ее ни на поле, ни по дороге на заготовительный пункт. Сберечь все выращенное, сдать под крышу — в государственные закрома. Будем надеяться на лучшее, верить, что Узбекистан на предсезонной вахте скажет нынче свое новое слово.

Казахский золотой колос и узбекская коробочка соседствуют. В Казахстане — хлеба, в Узбекистане — хлопок. Без хлеба — нетъя. Без хлопка — тоже. Они бесконечно дополняют друг друга. Крылатое выражение: «будет хлеб — будет песня как нельзя лучше подводят итог труду хлебороба, венчают хорошую жатву. Не обделим песней и поэтическим хлопкоробом. Видятся нынче, в недалеком времени, высокие хлопковые горы. А будет хлопок — будет песня. Песня будет! Непременно!»

«ЖЕМЧУЖНЫЙ» КАРАВАЙ ПРИАРАЛЬЯ

На рисовых полях Каракалпакской АССР, где по решению XXV съезда КПСС создается крупная зона по выращиванию «жемчужного» зерна, начальник уборочной.

Урожай выращен отменный. К косовине риса землемельцы автономной республики приступили раньше, чем в прошлом году. Этому способствовали многие факторы. Значительно раньше провели рисоводы сев, полули сплошные всходы.

На плантации намечено вывести 70 уборочно-транс-

(УзТАГ).



ДАДИМ РОДИНЕ

5.850.000 ТОНН

«БЕЛОГО ЗОЛОТА»

• ТЕМПЫ
СО СТАРТА

ПЕРВЫЕ
ВЗНОСЫ МАСТЕРИЦ

КИРОВО. [Соб. корр.] Старт «белой стадии» первыми в Ферганской области взяли хлопкоробы кировского хлопкоизделия «Москва». Сбор урожая начал в бригадах коммунистов А. Маматова и Т. Умарова, которые дали слово получить с каждого гектара 60 центнеров сырца. Началось многообразием: сборщицы: Н. Юнусова, М. Ахмедова, Ф. Каҳарова, М. Исаакова и Ф. Махмудова ежедневно сдают на химарах до двухсот килограммов сырца. Старты со стадии, как они позволяют соревноваться между собой бригадам, сдавать каждый день хлопок три-четыре процента на план.

Колхоз «Москва» с ранней весны вел полевые работы с большими опережением. Умело используя водные и земельные ресурсы, технику, удобрения и рабочую силу, здесь накопили богатый урожай, который созрел на две недели раньше обычного срока. Хлопкоробы хозяйства отводят на уборку лишь пятнадцать рабочих дней, и исходит при этом из наличия техники и запасов ежедневного самоотверженного труда колхозников. Дисциплина плана — лучшая гарантия успеха любого коллектива!

Сейчас на полях трудятся тысячи мастеров хлопкоизделий. Для работы по-плотницки созданы три уборочно-транспортных отряда. Механизаторы будут трудиться в две смены, на линейке готовности — десяти хлопкоуборочных машин, шесть ворохочистителей, 45 тракторных прицепов.

— Не скрываю, — говорит председатель правления М. Мадаминов, — нынче мы, пожалуй, встретим страду без единого слабого звена. Впервые замахнулись на 50-центнеровый рубеж. И он будет!

Сейчас на полях трудятся тысячи мастеров хлопкоизделий. Для работы по-плотницки созданы три уборочно-транспортных отряда. Механизаторы будут трудиться в две смены, на линейке готовности — десяти хлопкоуборочных машин, шесть ворохочистителей, 45 тракторных прицепов.

С каждым днем уборки, — говорит председатель правления М. Мадаминов, — нынче мы, пожалуй, встретим страду без единого слабого звена. Впервые замахнулись на 50-центнеровый рубеж. И он будет!

• КРАСНЫЙ
КАРАВАН

РУКОПОЖАТИЕ СЕРПА И МОЛОТА

КАТТАКУРГАН. (Соб. корр.) Красный караван. Он и в самом деле красный, праздничный. Кумачом украшены тракторные тележки, автоматы, запрудив всю дорогу к промышленному хлопкоизделию. Ворота его гостеприимно распахнуты — добро пожаловать, урожай-80! Пусть карты и сурна, лихо танцуя девушки и парни — участни-

ки художественной самодеятельности, радостное, приподнятое настроение.

С красным обозом приехали передовые бригады, механизаторы, поливальщики, чайми добрьими руками, не знавшими весь тод устали, вырашены большой хлопок. А у ворот хлопкоизделия обоз встрети-

ли рабочие. Традиционные рукопожатия крестьянин и рабочего, представителей союза Серпа и Молота. Когда будут опубликованы эти строки, первая партия хлопка будет уже переработана и получено волокно возьмет курс на текстильные предприятия страны, где его так ждут текстильщики.

— Сегодня мы привезли частичку нашего большого хлопка, —



Хлопок десяти китайских хозяйств составил первый красный обоз с новым урожаем. В этот день государству было сдано 326 тонн «белого золота».

Фото В. МОЛАЧЕВА.

• ВЫШЕЙ ПРОВЫ

ДРАГОЦЕННЫЕ КОРОБОЧКИ

Шурчинцы — признанные мастера «белого золота». Нынче они обязаны сдать рекордный урожай — 42 центнера на гектар и доставить на узбекистанский химический завод 80 тысяч тонн хлопка.

В любом хозяйстве трудно найти карту, где на кустах не было бы 18—20 коробочек. На нижнем ярусе коробочки уже раскрылись.

Весь урожай шурчинцы намерены собрать машинами. Несколько дней назад в районе приступили к дефолиации. Уборочно-транспортные отряды по первому сигналу готовы начать машинную уборку.

Но в хозяйствах есть семенные участки, на которых предстоит потрудиться мастерам ручного сбора. Эти семени — залог высокого урожая-81, здесь раскрылись поистине драгоценные коробочки.

В колхозе «Ленинград» на одной из карт бригады депутата Верховного Совета ССР Т. Нардадовой трудится комсомолка Х. Устаева. М. Хайдарова и другие девушки работают с подъемом, с первых дней сдают на весы по 80—90 килограммов хлопка самого высокого качества. Как всегда, вместе с девушками работает и бригада.

В колхозе имени К. Маркса бригада Р. Абрасова решила нынче получить 60-центнеровый урожай. И теперь, мастерам ручного сбора дается первый взнос в выполнение высокого обязательства — 42 центнера на гектар в честь XVI съезда КПСС и ХХ съезда Компартии Узбекистана. З. Дикарова, Б. Чарыева, К. Бурсова и другие бригады каждый день записываются на свой счет не меньше 75 килограммов «белого золота».

В колхозе имени ХХIII партсъезда молодая колхозница П. Ганиева добилась рекордной выработки: за день она собирает 100 килограммов хлопка. Бригада коммунистов Т. Мусаевой, в которой трудятся Ганиева и ее друзья, уже получила заслуги на счету.

Славно работают бригады в колхозе имени Кирова, «30 лет Октября», «Ленинград» и других.

Шурчинцы доставили на заготовительные пункты первые 5 тысяч тонн хлопка отличного качества.

В. НЕЙБУРГ.
Соб. корр. «Правды Востока».
Сурхандарьинская область.

из Алматы возвратился Генеральный секретарь ЦК КПСС. Председатель Президиума Верховного Совета ССР т. Л. И. Брежнев. Он принял участие в торжествах по случаю 60-летия Казахской ССР и Коммуни-

стической партии Казахстана.

На аэропорту тов. Л. И. Брежнева встречали члены Политбюро ЦК КПСС, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС, другие работники.

Товарищ Л. И. Брежнев

был отбыв 31 августа из Алматы в Москву.

На аэропорте тов. Л. И. Брежнева встречали члены Политбюро ЦК КПСС, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев, Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР С. Н. Има-

шев, Председатель Совета Министров республики Б. А. Ашимов, другие руководящие работники республики.

Товарищ Л. И. Брежнев

приветствовал также членов делегаций из юбилейных торжествах главы делегаций

членов Политбюро ЦК КПСС

и представителей других стран.

На аэропорту тов. Л. И. Брежнев

был встречен членом Политбюро ЦК КПСС

и представителями других стран.

На аэропорту тов. Л. И. Брежнев

был встречен членом Политбюро ЦК КПСС

и представителями других стран.

На аэропорту тов. Л. И. Брежнев

был встречен членом Политбюро ЦК КПСС

и представителями других стран.

На аэропорту тов. Л. И. Брежнев

был встречен членом Политбюро ЦК КПСС

и представителями других стран.

На аэропорту тов. Л. И. Брежнев

был встречен членом Политбюро ЦК КПСС

и представителями других стран.

На аэропорту тов. Л. И. Брежнев

был встречен членом Политбюро ЦК КПСС</

